图书馆工作简报
    2018年6月 第2期（总第三十六期）
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【图书馆大事记】
2018年2月 - 2018年5月
4月 图书馆完成学院下拨的525万元土地款作为2018年专项经费报财务处政采备案工作。
4月12日  经校长办公会讨论，学院同意图书馆门禁安装实施 RFID 项目，同意图书馆增加门岗以保障图书馆安全。
【馆务工作】
■行政十三支部召开2017年度组织生活会
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2018年3月16日上午，十三支部2017年度组织生活会在图书馆121室召开。校党委成员王世峰副校长对此次组织生活会进行了指导，校纪纪委委员刘培文列席本次组织生活会。十三支部书记李琳、副馆长欧阳萍、全部教师党员和预备党员参加了此次组织生活会。会议由十三支部组织委员杨瑞主持。

首先，杨瑞根据川旅党【2018】7号文《关于中共四川旅游学院委员会2017年度组织生活会方案》的要求，介绍了十三支部对照会议主题要求做的各项准备工作，我支部组织党员认真学习文件精神，广泛征求意见，开展谈心谈话，多渠道了解群众意见。

接下来，李琳代表学院图书馆领导班子对十三支部对照检查材料进行了汇报。李琳主要从政治理论学习、执行党中央决策部署和上级党委决议决定、对党组织的态度、责任担当、纠正“四风”和执行廉洁自律准则等6个方面进行查摆问题、深刻剖析、找准主要矛盾、明确整改方向、制定切实可行的整改措施，态度诚恳、反省深刻。

然后，欧阳萍作为非党员领导干部与其他党员老师们对李琳同志开展了批评，并结合实际工作提出了意见和建议，尤其是在如何深入开展形式多样、深入实际、效果显著的政治理论学习和提升图书馆管理和信息服务水平方面，老师们各抒己见，畅所欲言。李琳同志明确表示虚心接受各位老师的批评和意见，在今后的工作中会加强党性认识，增强服务意识，不断加强领导班子的凝聚力和战斗力，深入基层加强调研，切实解决教职工的热点、难点问题，进一步改进工作作风，努力提高为师生服务的质量。

最后，王世峰副校长对本次组织生活会做了总结。他充分肯定了此次组织生活会的准备和开展效果，自我检查深刻，态度端正，分析解剖到位，同时对图书馆所有党员老师和领导班子分别提出要求：希望老师们要积极学习、注重实践、不忘初心，心胸开阔，勇于承担奉献，做好我校图书馆的定位与作用规划。王世峰希望图书馆领导班子发挥好党支部的先锋堡垒作用，凝聚战斗力，引领发挥图书馆的育人功能。
■图书馆召开电子资源建设交流会
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为进一步支持论证图书馆文献资源保障能力与合理性，2018年5月3日上午，图书馆邀请各学院学科服务联络人，召开电子资源建设交流会。来自运动与休闲学院、希尔顿酒店管理学院、经济管理学院、艺术学院等二级学院的学科联系教师及图书馆员参加了交流会。

首先，李琳副馆长强调我们的工作要与学校开展的“大学习、大讨论、大调研”活动相结合，要求图书馆以本馆“十三五”规划为蓝本，从服务教学科研、服务本科评估着手，建设结构合理、特色鲜明、保障有力的馆藏体系，为服务我校创国内一流应用型旅游本科高校做好信息保障和学科支撑工作。

随后，来自数据库商的代表介绍了智慧图书馆的发展方向，就智慧图书馆平台开放、数据融合、大数据分析等智慧应用，构建个性化中央知识库，从产业角度阐述了智慧图书馆资源服务、科研支撑、空间管理等美好愿景。会上，老师们还围绕“图书政府采购方式、智能化管理、荐购平台、资源满足率及时效性”等方面展开了讨论。此外，罗春有老师就我校图书馆馆藏现状、资源使用和学科服务调查进行简单汇报。

最后，李琳对本次电子资源建设交流会进行总结，传达了近期学院相关会议精神，并对近期图书馆工作进行部署安排。

【馆内新闻】
                     ■图书馆组织专业老师参加图书现场采选
3月15日，在图书馆的组织下，我校外国语学院、烹饪学院、运动与休闲学院、信息与工程学院、经济管理学院、艺术学院的17位老师前往新华文轩高升桥书店，现场采选专业图书。

老师们紧紧围绕教学和科研，以专业视觉，精心选择类别，细心甄别版次，有针对性的挑选专业图书。选书期间，老师们还认真填写了《图书馆文献资源建设调查问卷》，见微知著，各抒己见，就图书馆书单荐购、QQ群荐购、图书馆荐购平台、现场采选等文献资源建设方式进行了交流，并提出了宝贵的意见和建议。

此次图书现场采选，增强了专业文献建设力度，得到了专业老师们的积极响应与支持，对我校一流学科建设、学位评估和新建专业提供文献信息保障服务具有积极意义。
本系列讲座课程还包括：“中文电子图书的检索与利用”、“学习、考试型数据库的使用技巧”、“挖掘学习、研究的宝库——如何利用图书馆”、“英文期刊全文数据库的检索与利用”、“外文电子图书的检索与利用”等。讲座内容紧贴用户需求，以课堂讲授为核心，网络培训、答疑为辅助，本学期将开展6次“1小时培训”课程。
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■我校第三届“魅力旅院，书馨人生”读书节正式开幕
■我校第三届“魅力旅院，书馨人生”读书节正式开幕
为迎接第23个“4·23”世界读书日，贯彻落实党的十九大精神，弘扬社会主义核心价值观，营造浓厚的书香校园文化氛围，由学校图书馆、学工部、团委主办的第三届“魅力旅院，书馨人生”读书节开幕式在图书馆前隆重举行。学校副校长赵平飞，图书馆副馆长李琳、欧阳萍，学生处副处长龙又嘉，校团委书记卢雪松、图书馆杨瑞和罗春有老师，以及各学院学生代表出席了本次开幕式。

赵平飞在开幕式的致辞中高度评价了读书节活动的重要意义，他说：“相信通过开展本次读书节活动，能深化‘书香旅院’的良好氛围，培养同学们的阅读兴趣，推进书香校园建设，在校园内形成热爱读书的良好风气，丰富学生的课外阅读量，培养学生课外阅读的能力，大力促进学生知识的更新、思维的活跃、综合素质的提高。”同时，他希望学校的老师们无论多忙也要读书，并帮助学生制定好长远的读书计划，让阅读成为我校师生一生的习惯。

读书节活动期间，学校将开展“书香学院”评选、“读者之星”暨寻找校园最美读书人评选、“带一本去旅行”主题征文、汉字听写大赛和四川省大学生中华经典美文诵读大赛参赛作品选拔等一系列精彩活动。
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■我校举办第三届读书节闭幕式暨表彰大会
5月9日，四川旅游学院第三届读书节闭幕式暨表彰大会在会展中心学术报告厅举行。副校长赵平飞，学工部部长、学生处处长彭茂，图书馆副馆长李琳、欧阳萍，校团委书记卢雪松，二级学院相关党政负责人，获奖师生及部分学生代表近200余人参加了闭幕式。

我校第三届读书节全面启动以来，学校二级学院和相关部门围绕“魅力旅院，书馨人生”的活动主题，组织开展了书香学院评选、读者之星评选、带一本书去旅行征文大赛、汉字听写大赛、第一届四川省大学生中华经典美文诵读大赛选拔赛、经典电影展播等内容丰富、形式多样、深受我校师生喜爱的有意义活动。闭幕式暨表彰大会上，对获奖的5个二级学院、2个团队、63名师生及53名学生优秀工作者进行了表彰。

闭幕式上，赵平飞对我校第三届读书节活动主题、开展项目、评选过程等进行了回顾和总结，对本届读书节取得的成果给予了充分肯定。他说，本届读书节得到宣传部的大力支持，在主办单位图书馆、学工部、校团委的通力协作和学生社团的积极配合下，形成了良好的工作机制，得到了广大师生的广泛参与和支持，对营造书香浓郁的校园文化氛围，深化学风建设，践行“读万卷书，行万里路”的校训起到了积极的推动作用。

获得“书香学院”称号的旅游文化产业学院院长向玉成作为获奖代表发言。他说：旅游文化产业学院一直重视和鼓励同学们多读书、读好书，每学年教研室分专业为学生列出“荐读书单”，专业教师在课堂上为学生提出知识拓展要求，辅导员组织班级开展读书活动；学校举办读书节活动，对倡导学生通过阅读拓宽知识面、提升综合素质，对营造校园学习氛围提供了良好平台。
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■1月 - 5月图书馆电子阅览室培训记录
4月7-20日 外国语学院共21人在电子阅览室参加网络外贸比赛，电子阅览室为每位参赛选手提供了200小时上机机时，共计4200小时
馆藏热门图书推荐
1.书名：汉尼拔
索书号：K834.145.2=2/7122/2018
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作者 ：雅各布·阿伯特
出版社 ：华文出版社
内容简介：
在小说《汉尼拔》里，对莱克特何以成为变态食人魔做了解释。莱克特原来是立陶宛人，二战时他和年幼的妹妹米沙为败兵所掳。当时由于食物匮乏， 米沙被杀死并且煮食。这是莱克特内心最大的伤痛，直接导致他成年后嗜食人肉的喜好。对于克拉莉丝那种特别的关照和喜爱，有着他对米沙的怀念在其中。米沙面对的是掌握强权的成人，对于他们的侵害她无能为力。莱克特非常清楚地知道，FBI想利用克拉莉丝的女性身份来诱惑他提供帮助，因而对她产生了极为复杂的情感。随着案件的进展，他也越来越为克拉莉丝所吸引
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2.书名：我不                  
索书号：I247.7/4032/ 2017
作者：大冰
出版社： 湖南文艺出版社                               
内容简介：《我不》的故事，记录的是人心的向阳面，人性江湖闪烁的善意，有大义有小情，有生死依偎的有情男女，有反哺陪伴的亲情守护，也有无数个在逆境中奋起向梦想进发的你我。 
这些动人的故事，大都源自平淡，蕴于普通，却又伏藏在人性关隘处，示现在命运绝境中。生死相续，轮回转生。 
3.书名： 最高的玻璃天花板
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索书号：K837.127/4442/ 2018 
作者：艾伦·菲茨帕特里克
出版社：社会科学文献出版社
内容简介：
故事始于美国重建时期，激进的伍德哈尔成了竞逐美国总统宝座的女性第一人。虽然那时女性还没有选举权，但她还是大胆地把目标锁定白宫，因为她相信自己的参选可以促进妇女平等。共和党参议员玛格丽特·蔡斯·史密斯通过“遗孀委任状”步入政坛。她参加了1964年的竞选也因此跻身当时公共生活中最受尊敬的女性之列。可是好景不长，她遭受了偏见和不公平对待。但是不管怎样，她终究是第一个被主要党派提名的女性候选人。民主党众议员雪莉·奇泽姆完全不理会所谓种族和性别的双重劣势，积极投入充满活力的1972年总统竞选。她一鼓作气杀入民主党大会，给了追随者以鼓舞，把愤怒留给了竞争对手。
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4.书名: 铁血红颜，辽宫雄后 萧太后传

索书号：K827=461/7134/2018

作者：顾宏义
出版社: 华中科技大学出版社                        
内容简介：
从女娲补天、姜太公钓鱼、萧何月下追韩信、唐太宗单骑推突厥，直到岳家军、杨家将……历史的场合，群星璀璨，让人着迷，令人神往，随着讲唱抑扬，心潮随之翻滚，古人的机智勇敢，祖国大好河山的壮丽秀美，不知不觉中融入我们的心灵，领着我们成长。 本书传主即《杨家将》传奇中的“萧太后”。在辽景宗去世后，她摄政长达二十七年。积极学习汉文化，推进契丹社会封建化改革，与宋朝订立“澶渊之盟”，成为中国历史上的一代英后。 本书结合传世史料和民间传说故事，尤其是杨家将故事相关联的材料，以通俗的语言向读者展现出萧太后的本来面目，勾勒萧太后传奇的一生。
【图书馆微动态】
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书香学院评选活动

旅游文化产业学院

外国语学院

希尔顿酒店管理学院

食品学院
信息与工程学院

学生组读者之星

蒋春苹（烹饪学院2015级）

罗明艳（希尔顿酒店管理学院2015级）

张玲玲（旅游文化产业学院2016级）

董洋（旅游文化产业学院2014级）

李慧玲（烹饪学院2015级）

罗建春（希尔顿酒店管理学院2014级）

刘灵芝（信息与工程学院2014级）

闫春雨（希尔顿酒店管理学院2015级）

夏晨阳（旅游文化产业学院2016级）

罗洁（烹饪学院2016级）

教工组读者之星

王珏  裴倩  王勇刚  邓群  周航  罗春有  赵同  卢晓娟  李湘云  蒲晓辉

带一本书去旅行征文

一等奖
周玲（艺术学院）
作品：《惟愿岁月静好·度我半世安稳》

二等奖
张易虎（运动与休闲学院）作品：《书航》

王小蕾（经济管理学院）作品：《偶遇“瓦尔登湖”》

鲜府芸（食品学院）作品：《携书一遇倾城色》

三等奖

刘建（食品学院）作品：《<平凡的世界>之感悟生活》

任宇晴（希尔顿酒店管理学院）作品：《趁青春未散，与书旅相伴》

马婷（食品学院）作品：《穷其一生，品味<活着>》

罗旋（希尔顿酒店管理学院）作品：《那抹记忆》

李葱（旅游文化产业学院）作品：《带一本书去旅行——自在独行》

优秀奖

李世林(烹饪学院)作品：《“我们年轻不谙世故”——带一本书去旅行》

严雪（希尔顿酒店管理学院）作品：《带一本书去旅行》

邓佳（旅游文化产业学院）作品：《最美的景 最暖的书》

杨智逸（经济管理学院）作品：《读万卷书，行万里路》

陈伟鹏（希尔顿酒店管理学院）作品：《惜·旅·长》

陈俊宇（希尔顿酒店管理学院）作品：《带一本书去旅行》

李丽媚（烹饪学院）作品：《后来，时间都与你有关》

罗华清（希尔顿酒店管理学院）作品：《我带书，书带我——旅行》

汉字听写大赛

一等奖

赵瑜玥（希尔顿酒店管理学院）

二等奖

陈伟鹏（希尔顿酒店管理学院）

鲁彩虹（希尔顿酒店管理学院）

三等奖

鲜府芸（食品学院）

孟慧兰（旅游文化产业学院）

张富强（信息与工程学院）

优秀奖

陈美茜（希尔顿酒店管理学院）

孙海霞（希尔顿酒店管理学院）

王送英（希尔顿酒店管理学院）

夏  莉（旅游文化产业学院）

周  越（希尔顿酒店管理学院）

粟佳荣（旅游文化产业学院）

中华经典美文诵读大赛
——（暨第一届四川省大学生中华经典美文诵读大赛参赛作品选拔赛）

纪念奖

范啸（希尔顿酒店管理学院）

作品：《少年中国说》

舒超、刘燕妮、杨洋、周子涵、李俊仁、何颖（希尔顿酒店管理学院）团队

作品：《太阳与月亮的对话》

曹珊珊、赖路（食品学院）团队

作品：《走向远方》

优秀工作者名单

共有来自书法协会5人 川旅影院1人 广播站1人 学生会14人  各学院9人 读书爱好者协会24人 主持人2人   合计56人

让我们恭喜他/她们的成果，感谢他/她们的付出和努力。让四月染上了浓郁的书香，下一个读书月我们期待还有哪些优秀的同学带着自己的作品与我们相见。

■2018年图书馆电子文献资源选购意见征求调查
具体详情登陆微信关注公众号“四川旅游学院图书馆”了解
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大家也可以通过扫描二维码进入调查问卷界面
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【优质电子资源介绍】
■畅想之星电子书平台
图书馆有很多的免费资源，除了新东方多媒体学习资源库之外，还有畅想之星电子书平台，不管是文学类、哲学类还是经济学类，打开它你会发现原来电子书资源如此丰富。
1、 首先在浏览器上输入：http://lib.sctu.edu.cn:680进入四川旅游学院图书馆主页。
然后在试用资源里点击：畅想之星电子书平台。
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2、 进入畅想之星电子书平台平台首页后， 你可以看到以下丰富的电子书资源。
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■人大复印报刊资料全文数据库
1、图书馆有很多的免费资源，除了新东方多媒体学习资源库之外，还有人大复印报刊资料全文数据库平台，各类期刊丰富多彩。
人大复印报刊资料全文数据库平台囊括了人文社会科学领域中的各个学科，包括政治学与社会学类、哲学类、法律类、经济学与经济管理类、教育类、文学与艺术类、历史学类、文化信息传播类以及其他类。每个类别分别涵盖了相关专题的期刊文章。
以专家和学者的眼光，依循严谨的学术标准，在全面的基础上对海量学术信息进行精心整理、加工、分类、编辑，去芜存菁、优中选优，提供高质量的学术信息产品。数据信息量大，涵盖范围广，便于用户了解与自己的课题相关的研究状况，把握本领域的研究动态。
3、 首先在浏览器上输入：http://lib.sctu.edu.cn:680进入四川旅游学院图书馆主页。

然后在试用资源里点击：人大复印报刊资料全文数据库平台。
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2、进入人大复印报刊资料全文数据库平台平台首页后， 你可以看到以下资源搜索页面，输入关键字所有期刊资源尽情搜索。
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以及论文指导资源。
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4、 有了这款考人大复印报刊资料全文数据库平台，再也不担心错过期刊，再也不用担心论文不会写了。
5、 假如有使用的问题请直接到图书馆咨询管理员哦 ：）。
【他山之石】
■青年习近平的读书之道 
忆起习近平的七年知青岁月，许多人对他的第一印象多是酷爱读书。他的读法很有特点，不仅博览群书，深入钻研，秉持“横有多长、竖就有多高”的读书理念，而且好读书但不唯书，注重将读书与实干结合起来。

“横有多长”体现了视野开阔
青年习近平在梁家河博览群书。在当年那样艰苦的条件下，他不仅通读了大量中国古代经典、外国文学名著和现当代杂文，还精读了大量的专业书籍。据不完全统计，他当年阅读过《中世纪史》《中国通史简编》《共产党宣言》《法兰西内战》《哥达纲领批判》《反杜林论》《国家与革命》《毛泽东选集》《资本论》《国富论》《战争论》等大量著作，甚至还有多篇基辛格早年的论文。
“竖有多高”体现了研究深入

在广泛涉猎的同时，青年习近平尤其注重读书方法。他热爱读马列，对马列著作版本沿革如数家珍;读马列主义哲学，就下大力气去研究辩证唯物主义与历史唯物主义;读《毛泽东选集》，不仅要搞清楚书中讲了什么问题、是如何阐述问题的，还要搞清楚为什么要这样提出和阐述问题，特别是留意当时论述问题的时间、地点和针对性。这种读书方法无意之中和专业学者的治学之术不谋而合。长“横”与直“竖”相结合，这种横向知识面结构宽、纵向专业知识底蕴深的知识结构，是复合型人才诞生的基础。由此，我们不难理解习近平总书记为什么思路宽广、思想活跃、目光如炬，这都是年轻时深入研究打下的坚实根基。

辩证的读书方法

青年习近平虽然喜欢读书，但从不迷信书本，而是注重分析对比，辩证思考：会就一个观点、一个史实找出很多相关的参考书来阅读比较、从不同侧面去了解分析这个问题，形成自己的见解和观点。他经常是几本书同时看，有对比、有分析，不但比较几种说法的同异，也推敲作者为什么这么说，正所谓：知其然，又知其所以然。他从看一本书为主，同时又寻找相关书籍作为佐证，不断扩展阅读书中知识。互相对比，深入理解，这样学到的历史观点，是一个立体、全面的观点，既掌握了它们之间的联系和不同点，也养成了从不同角度观察和分析问题的习惯。这正是我们常说的辩证的思维方式：针对一个问题多角度反复推敲、互相印证，而不简单只从一个方面刻板考虑问题，更不自以为是。

好读书但不唯书

光有读书和思考，只能成为一个优秀的学者，要成为大国领导人，还必须经过生活的历练。青年习近平虽然博览群书，但不唯书、不唯上，只唯实，特别注重将读书和实干结合起来。他不仅自己购买了相关技术书籍，还亲自带队到四川学习沼气技术，最终让梁家河用上了沼气发电。他当上大队党支部书记后，面对梁家河土地少、人穷吃不饱饭的现况，开动脑筋，通过在沟口打上淤地坝，增加大面积水浇地的方式，帮助农民实现了增产增收，直到现在坝顶的土地仍然是梁家河最好、最平整，也是最便于灌溉的土地。在陕北农村，他与农民朝夕相处，建立起了同人民的血肉联系，也用自己的青春诠释了什么叫读书加实干。

(据2018年5月23日《学习时报》，作者：吴青熹)
